
２０１６年６月１７日 

 

 

 

明治安田生命保険相互会社（執行役社長 根岸 秋男）は、「スポーツ」と「マンガ」に

関するアンケート調査を実施しましたのでご報告します。 

当社は、２０１５年１月に「Ｊリーグ」とタイトルパートナー契約を締結し、「全員が

サポーター」を合言葉にＪリーグおよび全国各地のＪクラブ等を応援していることに加え、

世界を舞台に活躍することが期待される、次世代トップアスリートを支援するなど、スポ

ーツを通じた地域社会の活性化や子どもの健全育成に積極的に取り組んでいます。 

そこで今回は、「スポーツ」と、日本が成長戦略と位置づけ推進する「マンガ」の関係

についてアンケート調査を実施しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以 上 

 

明治安田生命 「スポーツ」と「マンガ」に関するアンケート調査を実施！ 

サッカー人気の源！男性の２人に１人は「キャプテン翼」を愛読！ 

■マンガについて（詳細は４～１０ページ参照） 

 国民的文化！？でもマンガを読んだ経験がない人も約１割！ 

 人気のマンガジャンル、男性は「スポーツ」、女性は「恋愛」！ 

 サッカー人気の源！男性の２人に１人は「キャプテン翼」を愛読！ 

 人気スポーツマンガのトップは、バスケットボールマンガの「スラムダンク」！ 

 

■スポーツマンガとスポーツの関係（詳細は１１～１４ページ参照） 

 好きなスポーツマンガが題材とするスポーツに熱中！ 

 「マンガ人口」が増えると「スポーツ人口」も増える？ 

サッカーマンガ好きの２人に１人（５３．７％）はマンガをきっかけに、サッカ

ーをはじめたり、応援や観戦をしたりするようになった！ 

 スポーツマンガを好む理由は、年代で異なる！？ 

１０～２０代は「友情」や「周囲の人物の魅力」、３０代は「心理戦」や「新しい

視点」、４０代は「人生観・世界観」、５０～６０代は「当時を思い出す」点、

７０代は「努力」や「元気づけられる」点に惹かれる傾向!？  

 

■小学生に戻ったら、めざしたいスポーツ選手（詳細は１５ページ参照） 

 もし、小学生に戻ったら、男性の約４割は野球選手かサッカー選手をめざす！ 

 女性はバレリーナやダンサーに憧れ！ 

 

■人気の「スポーツマンガ」キャラクター（詳細は１６ページ参照） 

 トップはバスケットボールマンガ「スラムダンク」の「桜木花道」！ 

 ２位は「上杉達也」、３位は「浅倉南」と野球マンガ「タッチ」の主役・ヒロイン

がそろって上位にランクイン！ 
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対象者の属性 

 

１． 調査対象 

１６～７９歳の男性・女性 

 

２． 調査エリア 

全国 

 

３． 調査期間 

２０１６年４月１５日（金）～２０１６年４月１８日（月） 

 

４． 調査方法 

インターネット調査 

 

５． 有効回答者数 

事前調査  ９，２３４人 

本調査   １，６００人 

 

６． 回答者の内訳 

    

 

７． 集計方法 

・人口統計および、マンガ・アニメ閲読率（※１）でウェイトバック集計（※２） 

・本調査は、閲読経験のある方のうち、１，６００人を対象に実施 

（※１）マンガ・アニメ閲読率は事前調査を実施のうえ、確認 

（※２）回収したサンプルを実際の市場構成に換算 

 

  

男性
10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代

114 114 115 115 114 114 114
女性
10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代

114 114 115 115 114 114 114

単位（人） 
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１．マンガについて 

（１）マンガ閲読経験 

 

 

 全体で８９.１％と、約９割の方にマンガ閲読経験があり、マンガ文化が根づいている

一方で、「読んだことがない」方がどの年代にも約５～３０％おり、平均で約１０％存

在することがわかりました 

■マンガ閲読経験（男性） 

 

■マンガ閲読経験（女性） 

 

  

（n）
購読経験

(9,234) 89.1

男性計 (4,573) 90.8

男性 10代 (280) 89.5

男性 20代 (602) 91.2

男性 30代 (745) 95.0

男性 40代 (848) 95.8

男性 50代 (704) 94.1

男性 60代 (805) 88.5

男性 70代 (588) 77.3

全体

男
性

良く読む
興味のある連載
や放送は見る

昔は読んだが、
最近はあまり
読まない

今も昔も
あまり読まない

読んだ
事は無い

12.7

15.1

29.7

32.9

28.8

14.0

6.9

2.5

1.3

18.9

20.1

26.4

28.3

29.4

26.0

19.4

9.4

4.1

31.7

32.1

14.2

18.9

26.7

37.7

43.4

43.1

24.4

25.8

23.4

19.2

11.1

10.1

18.2

24.5

33.5

47.6

10.9

9.2

10.5

8.8

5.0

4.2

5.9

11.5

22.7

（n）
購読経験

(9,234) 89.1

女性計 (4,661) 87.5

女性 10代 (268) 94.5

女性 20代 (574) 94.1

女性 30代 (725) 95.1

女性 40代 (831) 92.6

女性 50代 (707) 91.6

女性 60代 (850) 82.8

女性 70代 (707) 67.2

全体

女
性

良く読む
興味のある連載
や放送は見る

昔は読んだが、
最近はあまり
読まない

今も昔も
あまり読まない

読んだ
事は無い

12.7

10.3

31.8

28.0

15.2

8.1

5.0

1.0

1.4

18.9

17.8

30.9

26.2

25.1

24.1

16.1

8.4

3.9

31.7

31.4

16.3

25.6

37.8

38.0

43.0

33.2

13.7

25.8

28.1

15.6

14.3

16.9

22.4

27.5

40.2

48.3

10.9

12.5

5.5

5.9

4.9

7.4

8.4

17.2

32.8

国民的文化！？でもマンガを読んだ経験がない人も約１割！ 

 

閲読経験 

閲読経験 

（人） 

（人） 
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（２）好きなマンガのジャンル 

 

 

 

 好きなマンガのジャンルについて聞いてみました 

 トップは「恋愛」（１５．２％）、２位「スポーツ」（１０．９％）、３位「ギャグ・コ

メディ」（１０．８％）となりました。また、６０～７０代の高年齢層では、「歴史・

時代劇」の人気が高い結果となりました 

 男性に人気のジャンルは、「スポーツ」（１６．７％）、「アクション・アドベンチャー」

（１３．４％）、「ＳＦ・ファンタジー」（１３．２％）など、さまざまなジャンルに人

気が分散されたものの、「スポーツ」に関するマンガは幅広い年代層に読まれており、

男性ではトップとなりました 

 女性に人気のジャンルは、「恋愛」が群を抜いており、２８．０％と約３割の女性から

支持を得ており、特に３０代以下の女性からの人気が高いようです。１０～３０代はマ

ンガのような非日常の恋に憧れる年代なのでしょうか 

Ｑ．最も好きなマンガのジャンルはどのジャンルですか？(ベスト３) 

 

  

  

男性 女性
10代 ｎ= 54 10代 ｎ= 58

1位 ギャグ、コメディ 20.2 1位 恋愛 51.8

2位 SF・ファンタジー 18.4 2位 ギャグ、コメディ 14.9

3位 スポーツ 14.0 3位 SF・ファンタジー 7.0

20代 ｎ= 132 20代 ｎ= 126

1位 アクション・アドベンチャー 22.8 1位 恋愛 44.7

2位 SF・ファンタジー 19.3 2位 SF・ファンタジー 13.2

3位 ギャグ、コメディ 16.7 3位 ギャグ、コメディ 9.6

30代 ｎ= 173 30代 ｎ= 155

1位 アクション・アドベンチャー 17.4 1位 恋愛 35.7

1位 スポーツ 17.4 2位 ギャグ、コメディ 11.3

3位 SF・ファンタジー 11.3 3位 サスペンス、ミステリー 9.6

40代 ｎ= 180 40代 ｎ= 160

1位 スポーツ 17.4 1位 恋愛 23.5

1位 ギャグ、コメディ 17.4 2位 サスペンス、ミステリー 10.4

3位 アクション・アドベンチャー 15.7 3位 ギャグ、コメディ 8.7

50代 ｎ= 134 50代 ｎ= 124

1位 スポーツ 24.6 1位 恋愛 16.7

2位 SF・ファンタジー 14.9 2位 ギャグ、コメディ 8.8

3位 歴史・時代劇 8.8 2位 ヒューマンドラマ 8.8

60代 ｎ= 121 60代 ｎ= 99

1位 歴史・時代劇 16.7 1位 恋愛 10.5

2位 スポーツ 14.9 2位 歴史・時代劇 9.6

3位 SF・ファンタジー 10.5 3位 ヒューマンドラマ 7.9

70代 ｎ= 48 70代 ｎ= 37

1位 歴史・時代劇 18.4 1位 サスペンス、ミステリー 14.9

2位 スポーツ 14.0 2位 歴史・時代劇 8.8

3位 サスペンス、ミステリー 8.8 2位 スポーツ 8.8

       全体   1600 人        男性   842 人        女性   758 人 

1 位 恋愛 15.2 スポーツ 16.7 恋愛 28.0

2 位 スポーツ 10.9 アクション・アドベンチャー 13.4 ギャグ・コメディ 9.5

3 位 ギャグ・コメディ 10.8 ＳＦ・ファンタジー 13.2 サスペンス・ミステリー 8.1

好きなマンガのジャンルは、男性トップはスポーツマンガ！女性は恋愛マンガを支持！

６０～７０代は、歴史・時代劇を好む！ 

単位（％） 単位（％）

単位（％）

n=     173 

n=     48 

n=     134 
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Ｑ．最も好きなマンガのジャンルはどのジャンルですか？ 

 

  

ｎ

恋
愛

ス
ポ
␗
ツ

ギ
⑂
グ
␓
コ
メ
デ
␽

S
F
・
フ
␼
ン
タ

ジ
␗

ア
ク
シ
⑄
ン
・
ア
ド

ベ
ン
チ
⑂
␗

サ
ス
ペ
ン
ス
␓
ミ
ス

テ
リ
␗

歴
史
・
時
代
劇

ヒ
⑃
␗
マ
ン
ド
ラ
マ

グ
ル
メ

医
療
・
病
院

フ
␼
ミ
リ
␗

ホ
ラ
␗

職
業
・
ビ
ジ
ネ
ス

そ
の
他

(1,600) 15.2 10.9 10.8 10.4 9.1 6.3 6.0 4.3 2.3 1.8 1.5 1.1 1.0 2.4
男性 (842) 3.7 16.7 12.0 13.2 13.4 4.7 7.9 3.8 2.0 0.9 0.7 1.1 1.6 2.0
⼥性 (758) 28.0 4.5 9.5 7.4 4.4 8.1 3.9 4.8 2.6 2.8 2.4 1.1 0.4 2.8
10代 (54) 8.8 14.0 20.2 18.4 13.2 4.4 2.6 1.8 - - 0.9 0.9 1.8 5.3
20代 (132) 5.3 10.5 16.7 19.3 22.8 6.1 0.9 - 0.9 - 0.9 - 0.9 3.5
30代 (173) 6.1 17.4 10.4 11.3 17.4 7.8 6.1 4.3 1.7 1.7 - 1.7 1.7 0.9
40代 (180) 2.6 17.4 17.4 11.3 15.7 1.7 7.0 6.1 2.6 1.7 1.7 - - 0.9
50代 (134) 2.6 24.6 5.3 14.9 7.9 3.5 8.8 3.5 3.5 - - 4.4 3.5 1.8
60代 (121) - 14.9 7.9 10.5 3.5 2.6 16.7 5.3 1.8 0.9 0.9 - 0.9 2.6
70代 (48) 0.9 14.0 5.3 6.1 6.1 8.8 18.4 2.6 2.6 0.9 0.9 - 5.3 1.8
10代 (58) 51.8 4.4 14.9 7.0 5.3 4.4 4.4 0.9 0.9 0.9 - 0.9 - 0.9
20代 (126) 44.7 3.5 9.6 13.2 7.0 5.3 - 0.9 0.9 1.8 1.8 1.8 - 2.6
30代 (155) 35.7 2.6 11.3 5.2 5.2 9.6 - 3.5 1.7 4.3 4.3 0.9 0.9 2.6
40代 (160) 23.5 3.5 8.7 7.0 6.1 10.4 3.5 5.2 2.6 3.5 2.6 0.9 0.9 6.1
50代 (124) 16.7 8.8 8.8 5.3 1.8 7.0 7.0 8.8 2.6 2.6 0.9 1.8 - 1.8
60代 (99) 10.5 3.5 6.1 7.9 0.9 7.0 9.6 7.9 5.3 1.8 1.8 0.9 - 1.8
70代 (37) 6.1 8.8 7.9 5.3 0.9 14.9 8.8 6.1 7.0 2.6 5.3 - - - 

全体

性別

男性
年代別

⼥性
年代別

15.2

10.9
10.8 10.4 9.1

6.3 6.0 4.3 2.3 1.8 1.5 1.1 1.0 2.43.7

16.7
12.0 13.2 13.4

4.7
7.9

3.8 2.0 0.9 0.7 1.1 1.6 2.0

28.0

4.5

9.5 7.4
4.4

8.1
3.9 4.8 2.6 2.8 2.4 1.1 0.4 2.8

0%

10%

20%

30%

40%

全体

男性

⼥性

（人） 

単位（％）
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（３）読んだことがあるスポーツマンガ 

 

 

 

 これまでに読んだことがあるスポーツマンガについて聞いてみました 

 男性では、サッカーマンガの「キャプテン翼」が最も多く読まれており、男性の２人

に１人（５６．４％）に閲読経験がありました。特に３０～４０代の男性の約７割が

読んだことがあると回答しています。週刊少年漫画雑誌に、１９８０年代から現在に

至るまでさまざまなシリーズで連載されていることに加え、アニメ化されたこともあ

り、幅広い年代から支持されています 

 次いで野球マンガの「タッチ」が２位、「ドカベン」が３位にランクインしています 

 女性では「タッチ」が４５．６％と最も多く、２０代・３０代・４０代・６０代と幅

広く、３位以内にランクインしています。スポーツだけでなく登場人物の恋愛ストー

リーが織り込まれているところもポイントになっているのかもしれません。また、「エ

ースをねらえ」や「アタックＮｏ．１」など女性が主人公のマンガが上位となる傾向

も見られます 

Ｑ．マンガで読んだ、アニメで見たことがあるものは何ですか（ベスト３） 

 
  

男性 女性
10代 ｎ= 54 10代 ｎ= 58
1位 【野球】メジャー/MAJOR 48.2 1位 【野球】メジャー/MAJOR 38.6
2位 【テニス】テニスの王子様 36.0 2位 【テニス】テニスの王子様 37.7
2位 【サッカー】イナズマイレブン 36.0 3位 【バスケットボール】黒子のバスケ 36.8

20代 ｎ= 132 20代 ｎ= 126
1位 【バスケットボール】スラムダンク 55.3 1位 【バスケットボール】スラムダンク 51.8
2位 【サッカー】キャプテン翼 41.2 2位 【テニス】テニスの王子様 50.9
3位 【テニス】テニスの王子様 39.5 3位 【野球】タッチ 37.7

30代 ｎ= 173 30代 ｎ= 155
1位 【バスケットボール】スラムダンク 74.8 1位 【バスケットボール】スラムダンク 59.1
2位 【サッカー】キャプテン翼 71.3 2位 【野球】タッチ 52.2
3位 【野球】タッチ 60.9 3位 【柔道】YAWARA！ 49.6

40代 ｎ= 180 40代 ｎ= 160
1位 【サッカー】キャプテン翼 69.6 1位 【野球】タッチ 58.3
2位 【野球】タッチ 65.2 2位 【テニス】エースをねらえ 47.0
3位 【レスリング】キン肉マン 62.6 3位 【サッカー】キャプテン翼 37.4

50代 ｎ= 134 50代 ｎ= 124
1位 【野球】ドカベン 77.2 1位 【テニス】エースをねらえ 64.0
1位 【野球】巨人の星 77.2 2位 【バレーボール】アタックNo.1 57.0
3位 【野球】タッチ 66.7 3位 【野球】巨人の星 52.6

60代 ｎ= 121 60代 ｎ= 99
1位 【ボクシング】あしたのジョー 70.2 1位 【野球】巨人の星 50.0
2位 【野球】巨人の星 68.4 2位 【バレーボール】アタックNo.1 49.1
3位 【野球】ドカベン 63.2 3位 【野球】タッチ 42.1

70代 ｎ= 48 70代 ｎ= 37
1位 【野球】巨人の星 59.6 1位 【野球】巨人の星 39.5
2位 【ボクシング】あしたのジョー 57.0 2位 【ボクシング】あしたのジョー 36.8
3位 【野球】ドカベン 56.1 3位 【サッカー】キャプテン翼 34.2

      全体  1600 人       男性  842 人       女性  758 人 

1 位 【野球】タッチ 49.4 【サッカー】キャプテン翼 56.4 【野球】タッチ 45.6

2 位 【サッカー】キャプテン翼 43.9 【野球】タッチ 52.8 【バスケットボール】スラムダンク 38.1

3 位 【バスケットボール】スラムダンク 43.4 【野球】ドカベン 48.7 【テニス】エースをねらえ 33.6

これまでに読んだことがあるスポーツマンガ 

男性の２人に１人は「キャプテン翼」！女性の２人に１人は「タッチ」！ 

単位（％） 単位（％）

単位（％）
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Ｑ．マンガで読んだ、アニメで見たことがあるものは何ですか（男性編） 

 

Ｑ．マンガで読んだ、アニメで見たことがあるものは何ですか（女性編） 
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10代 (54) 28.9 24.6 14.9 30.7 11.4 12.3 14.9 16.7 7.0 9.6 8.8 48.2 36.0 8.8 7.9 10.5 35.1 4.4 7.9 21.1
20代 (132) 41.2 31.6 25.4 55.3 16.7 11.4 21.1 29.8 5.3 11.4 10.5 31.6 39.5 22.8 4.4 17.5 25.4 4.4 7.0 21.1
30代 (173) 71.3 60.9 36.5 74.8 27.8 34.8 60.0 55.7 42.6 50.4 22.6 37.4 32.2 43.5 19.1 44.3 28.7 17.4 11.3 29.6
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10代 (58) 25.4 24.6 12.3 11.4 7.9 4.4 4.4 37.7 10.5 11.4 2.6 1.8 25.4 6.1 38.6 36.8 35.1 6.1 8.8 35.1
20代 (126) 37.7 51.8 14.0 23.7 12.3 12.3 6.1 50.9 13.2 9.6 4.4 1.8 35.1 14.9 25.4 26.3 23.7 10.5 17.5 12.3
30代 (155) 52.2 59.1 20.0 34.8 13.9 49.6 13.9 24.3 31.3 13.9 11.3 26.1 21.7 27.8 13.9 13.9 12.2 13.9 14.8 12.2
40代 (160) 58.3 32.2 47.0 37.4 34.8 27.0 22.6 13.9 36.5 20.9 28.7 28.7 6.1 11.3 8.7 7.8 7.8 11.3 7.8 8.7
50代 (124) 44.7 30.7 64.0 32.5 57.0 29.8 52.6 28.9 26.3 40.4 49.1 25.4 9.6 14.0 11.4 9.6 11.4 16.7 9.6 7.9
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（４）好きなスポーツマンガ 

 

 

 

 さらに、好きなスポーツマンガについて聞いてみました 

 １位はバスケットボールマンガ「スラムダンク」。週刊少年漫画雑誌での連載、テレビ

アニメの放送があった１９９０年代にマンガやテレビアニメで親しんだ２０～３０代

の約３割が「最も好き」であると回答しています 

 ２位には野球マンガの「タッチ」がランクインしています。野球マンガは全年代でラ

ンクインしていますが、１０代では「メジャー」、２０～３０代では「タッチ」「メジ

ャー」、４０～５０代で「タッチ」、６０～７０代で「巨人の星」「ドカベン」の人気が

高く、各年代で野球ジャンルの名作が生まれていることがわかります。好きな野球マ

ンガを聞くと、その人の生まれた年代がわかるかもしれません 

 ３位のテニスマンガ「エースをねらえ」は、１９７０年代を中心にマンガやテレビア

ニメで連載・放送され、日本にテニスブームを巻き起こしたこともあり、４０～５０

代の女性から絶大な支持を受けています 

Ｑ．最も好きなスポーツマンガを教えてください（ベスト３） 

男性 女性
10代 ｎ= 54 10代 ｎ= 58
1位 【野球】メジャー/MAJOR 14.9 1位 【野球】メジャー/MAJOR 12.3
2位 【サッカー】キャプテン翼 5.3 2位 【バレーボール】ハイキュー 10.5
2位 【バレーボール】ハイキュー 5.3 3位 【陸上】花ざかりの君たちへ 8.8

20代 ｎ= 132 20代 ｎ= 126
1位 【バスケットボール】スラムダンク 26.3 1位 【バスケットボール】スラムダンク 21.9
2位 【野球】タッチ 4.4 2位 【バレーボール】ハイキュー 9.6
2位 【サッカー】キャプテン翼 4.4 3位 【テニス】テニスの王子様 8.8
2位 【野球】メジャー/MAJOR 4.4
2位 【テニス】テニスの王子様 4.4

30代 ｎ= 173 30代 ｎ= 155
1位 【バスケットボール】スラムダンク 31.3 1位 【バスケットボール】スラムダンク 24.3
2位 【サッカー】キャプテン翼 7.0 2位 【野球】タッチ 13.0
3位 【レスリング】キン肉マン 5.2 3位 【柔道】YAWARA！ 9.6

40代 ｎ= 180 40代 ｎ= 160
1位 【バスケットボール】スラムダンク 13.0 1位 【テニス】エースをねらえ 16.5
2位 【ボクシング】はじめの一歩 9.6 2位 【野球】タッチ 15.7
3位 【野球】タッチ 8.7 3位 【バスケットボール】スラムダンク 5.2

3位 【サッカー】キャプテン翼 5.2

50代 ｎ= 134 50代 ｎ= 124
1位 【野球】タッチ 11.4 1位 【テニス】エースをねらえ 20.2
1位 【ボクシング】あしたのジョー 11.4 2位 【バスケットボール】スラムダンク 9.6
3位 【野球】巨人の星 7.9 2位 【バレーボール】アタックNo.1 9.6

60代 ｎ= 121 60代 ｎ= 99
1位 【野球】巨人の星 17.5 1位 【野球】タッチ 16.7
2位 【ボクシング】あしたのジョー 14.0 2位 【野球】巨人の星 7.9
3位 【野球】ドカベン 6.1 3位 【テニス】エースをねらえ 7.0

3位 【ボクシング】あしたのジョー 7.0

70代 ｎ= 48 70代 ｎ= 37
1位 【野球】巨人の星 15.8 1位 【野球】タッチ 12.3
2位 【野球】タッチ 11.4 2位 【野球】巨人の星 11.4
2位 【ボクシング】あしたのジョー 11.4 3位 【テニス】エースをねらえ 9.6

       全体  1600 人       男性  842 人       女性  758 人 

1 位 【バスケットボール】スラムダンク 13.8 【バスケットボール】スラムダンク 15.0 【バスケットボール】スラムダンク 12.5

2 位 【野球】タッチ 8.6 【野球】タッチ 6.4 【野球】タッチ 11.0

3 位 【テニス】エースをねらえ 4.9 【ボクシング】あしたのジョー 6.3 【テニス】エースをねらえ 8.8

好きなスポーツマンガ１位は「スラムダンク」！２０～３０代の約３割が支持！ 

２位は「タッチ」、３位は「エースをねらえ」 

単位（％）

単位（％） 単位（％）
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Ｑ．最も好きなスポーツマンガを教えてください 
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(1,600) 13.8 8.6 4.9 4.4 3.9 3.6 3.3 2.8 2.7 2.5 2.3 2.2 2.1 1.8 1.5 1.5 1.4 1.2 1.1 1.1
男性 (842) 15.0 6.4 1.4 6.3 5.4 4.6 5.0 1.7 4.3 3.0 1.8 1.0 2.9 3.0 0.3 1.1 - 1.7 1.7 1.8
女性 (758) 12.5 11.0 8.8 2.3 2.2 2.4 1.4 4.1 1.0 2.0 2.8 3.5 1.2 0.5 2.9 1.9 3.0 0.7 0.4 0.2
10代 (54) 4.4 0.9 0.9 0.9 0.9 5.3 0.9 5.3 - 14.9 0.9 2.6 - 2.6 - 4.4 - - 3.5 1.8
20代 (132) 26.3 4.4 - 0.9 0.9 4.4 2.6 2.6 2.6 4.4 0.9 4.4 1.8 - - 1.8 - 3.5 - 1.8
30代 (173) 31.3 2.6 - 1.7 0.9 7.0 3.5 1.7 0.9 4.3 - - 5.2 1.7 - 0.9 - 2.6 4.3 2.6
40代 (180) 13.0 8.7 3.5 6.1 1.7 5.2 9.6 0.9 6.1 0.9 4.3 - 5.2 3.5 - 0.9 - 0.9 0.9 3.5
50代 (134) 6.1 11.4 3.5 11.4 7.9 3.5 6.1 0.9 6.1 0.9 2.6 - 0.9 5.3 - 0.9 - 1.8 2.6 0.9
60代 (121) 2.6 5.3 - 14.0 17.5 2.6 5.3 1.8 6.1 0.9 1.8 0.9 1.8 5.3 0.9 - - 0.9 - - 
70代 (48) 0.9 11.4 0.9 11.4 15.8 1.8 0.9 - 8.8 - 0.9 - 0.9 1.8 2.6 - - - - - 
10代 (58) 4.4 1.8 - 0.9 - - - 10.5 - 12.3 - 7.0 - - - 7.0 8.8 - 0.9 0.9
20代 (126) 21.9 6.1 0.9 - - 1.8 2.6 9.6 - 3.5 - 8.8 0.9 - - 2.6 4.4 - 0.9 - 
30代 (155) 24.3 13.0 2.6 - - 1.7 1.7 4.3 - - 7.8 1.7 1.7 - - 0.9 6.1 1.7 0.9 - 
40代 (160) 5.2 15.7 16.5 0.9 - 5.2 1.7 2.6 0.9 1.7 2.6 2.6 2.6 0.9 0.9 2.6 - - - - 
50代 (124) 9.6 7.0 20.2 4.4 3.5 0.9 - 1.8 3.5 0.9 0.9 3.5 - 1.8 9.6 0.9 1.8 - - 0.9
60代 (99) 6.1 16.7 7.0 7.0 7.9 1.8 1.8 - 0.9 - 3.5 - 0.9 - 6.1 - 0.9 2.6 - - 
70代 (37) 1.8 12.3 9.6 7.9 11.4 6.1 - - 1.8 - 0.9 - 0.9 0.9 6.1 0.9 - - - - 

女性
年代別

全体

性別

男性
年代別

13.8

8.6

4.9 4.4 3.9 3.6 3.3 2.8 2.7 2.5 2.3 2.2 2.1 1.8 1.5 1.5 1.4 1.2 1.1 1.1

0%

5%

10%

15%

全体

（人）  
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２．スポーツマンガとスポーツの関係 

（１）最も力を入れていたスポーツ 

 

 

 

 好きなスポーツマンガとこれまでに力を入れて取り組んできたスポーツの関係につい

て調べてみました 

 スポーツ別では、「野球」は１７．４％、「テニス」は１４．４％、「サッカー」は     

３５．１％の人が、好きなマンガが題材とするスポーツに熱中したと回答しており、

スポーツとマンガの相関性が高いことがわかりました 

 特にサッカーは、ほかのスポーツに比べ相関が最も高く、サッカー少年にとっては、

サッカーマンガがバイブルになっているのかもしれません 

 最も力を入れていたスポーツは、男性全体では「野球」、１０～３０代では「サッカー」

が最も多い結果となりました。また、５０代以上の年齢層では７０代を筆頭に「ゴル

フ」に熱中していた人が多くいました 

 女性全体では、幅広い年齢層で「水泳」に熱中しており、５０～７０代の年齢層では、

テニスが最も多い結果となりました 

Ｑ．これまでに最も力を入れて取り組んできたスポーツを教えて下さい 
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(1,600) 7.4 6.7 6.4 5.9 5.3 4.2 4.1 2.9 2.8 2.7 1.4
野球 (380) 17.4 7.7 5.1 6.9 4.4 5.1 3.5 2.7 4.6 2.3 0.7
テニス (132) 1.1 14.4 0.4 8.9 3.1 6.7 5.6 5.1 1.3 2.8 0.9
サッカー (121) 3.1 7.8 35.1 6.3 2.2 3.4 1.9 1.7 1.1 2.3 1.2
水泳 (5) - - 23.5 30.6 - - - - - - - 
バスケットボール (260) 6.3 5.5 8.5 6.4 14.7 2.7 3.8 1.6 1.0 4.1 0.6
卓球 (9) - - - 5.2 - 23.5 - 17.2 - 3.5 - 
バレーボール (69) 0.7 9.4 - 7.9 3.8 7.7 19.1 - 1.7 2.3 - 
ゴルフ (26) 18.7 - 1.6 - 1.6 4.5 - 10.6 29.4 3.2 5.8
陸上 (26) 2.0 6.3 2.0 9.6 4.3 - - 6.2 - 11.8 - 
柔道 (47) 8.5 7.5 2.9 3.3 3.3 5.6 0.9 - 1.9 1.9 9.7
男性 (842) 12.5 6.4 11.0 4.5 5.6 5.0 2.8 2.7 4.4 3.3 2.3
女性 (758) 1.7 7.1 1.2 7.4 4.9 3.4 5.5 3.0 1.0 1.9 0.3
10代 (54) 16.7 6.1 17.5 7.9 4.4 4.4 - - 0.9 0.9 2.6
20代 (132) 14.9 5.3 16.7 2.6 7.0 7.9 4.4 1.8 0.9 0.9 0.9
30代 (173) 10.4 6.1 17.4 6.1 7.8 3.5 3.5 0.9 - 0.9 3.5
40代 (180) 14.8 5.2 7.8 5.2 7.8 4.3 0.9 5.2 1.7 7.0 1.7
50代 (134) 7.9 11.4 4.4 2.6 2.6 5.3 5.3 5.3 8.8 1.8 3.5
60代 (121) 12.3 4.4 7.9 2.6 2.6 4.4 1.8 0.9 9.6 7.0 0.9
70代 (48) 14.0 6.1 2.6 7.0 2.6 6.1 2.6 2.6 19.3 2.6 4.4
10代 (58) 3.5 6.1 3.5 10.5 6.1 5.3 7.9 0.9 - 4.4 - 
20代 (126) 0.9 2.6 1.8 6.1 9.6 1.8 6.1 1.8 - 2.6 0.9
30代 (155) 2.6 6.1 2.6 7.0 3.5 3.5 2.6 3.5 - 1.7 0.9
40代 (160) 1.7 7.8 - 9.6 5.2 1.7 6.1 2.6 0.9 - - 
50代 (124) 0.9 10.5 - 7.0 2.6 2.6 6.1 4.4 0.9 3.5 - 
60代 (99) 0.9 7.9 - 6.1 4.4 7.0 6.1 4.4 4.4 0.9 - 
70代 (37) 2.6 11.4 2.6 4.4 0.9 6.1 4.4 2.6 1.8 2.6 - 
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好きな
マンガ

7.4 6.7 6.4 5.9
5.3

4.2 4.1
2.9 2.8 2.7

1.4

0%

2%

4%

6%

8%

全体

好きなマンガが題材とするスポーツに熱中していた傾向あり！ 

３０代以下の男性は、サッカーに熱中！バイブルはサッカーマンガ！？ 

最も力を入れて取り

組んできたスポーツ  

（人）  

単位（％） 
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Ｑ．これまでに最も力を入れて取り組んできたスポーツを教えて下さい（ベスト３） 

 

 

 

 

 

  

男性 女性
10代 ｎ= 54 10代 ｎ= 58
1位 サッカー 17.5 1位 水泳 10.5
2位 野球 16.7 2位 バレーボール 7.9
3位 水泳 7.9 3位 テニス 6.1

3位 バスケットボール 6.1
20代 ｎ= 132
1位 サッカー 16.7 20代 ｎ= 126
2位 野球 14.9 1位 バスケットボール 9.6
3位 卓球 7.9 2位 水泳 6.1

2位 バレーボール 6.1
30代 ｎ= 173
1位 サッカー 17.4 30代 ｎ= 155
2位 野球 10.4 1位 水泳 7.0
3位 バスケットボール 7.8 2位 テニス 6.1

3位 バスケットボール 3.5
40代 ｎ= 180
1位 野球 14.8 40代 ｎ= 160
2位 サッカー 7.8 1位 水泳 9.6
2位 バスケットボール 7.8 2位 テニス 7.8

3位 バレーボール 6.1
50代 ｎ= 134
1位 テニス 11.4 50代 ｎ= 124
2位 ゴルフ 8.8 1位 テニス 10.5
3位 野球 7.9 2位 水泳 7.0

3位 バレーボール 6.1
60代 ｎ= 121
1位 野球 12.3 60代 ｎ= 99
2位 ゴルフ 9.6 1位 テニス 7.9
3位 サッカー 7.9 2位 卓球 7.0

3位 水泳 6.1
70代 ｎ= 48
1位 ゴルフ 19.3 70代 ｎ= 37
2位 野球 14.0 1位 テニス 11.4
3位 水泳 7.0 2位 卓球 6.1

3位 水泳 4.4
3位 バレーボール 4.4

       全体   1600 人        男性   842 人        女性   758 人 

1 位 野球 7.4 野球 12.5 水泳 7.4

2 位 テニス 6.7 サッカー 11.0 テニス 7.1

3 位 サッカー 6.4 テニス 6.4 バレーボール 5.5

単位（％）

単位（％） 単位（％）
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（２）スポーツが好きになったきっかけ 

 

 

  

 

 好きなスポーツマンガやアニメがきっかけとなってその背景や舞台となっているスポ

ーツをはじめたことがあるか聞いてみました 

 全体では、２５．２％と４人に１人がマンガを読んだことがきっかけとなり、実際に

そのスポーツに関わるようになったと回答しています 

 サッカーマンガが好きな人の２人に１人（５３．７％）、３０代では、７割以上    

（７３．２％）がマンガを読んだことがきっかけで、「サッカーを始めた」または「応

援、観戦するようになった」と回答しており、スポーツマンガのなかでも、サッカー

マンガは突出してサッカーに関わるきっかけとなっているようです 

 
Ｑ．好きなスポーツマンガやアニメがきっかけでスポーツをはじめたり、応援、観戦した

りするようになりましたか 

 

 

  

（n）
TOP2

(1,600) 25.2

サッカー (121) 53.7

野球 (380) 24.0

ボクシング (136) 22.6

バレーボール (69) 39.1

柔道 (47) 15.6

バスケットボール (260) 32.5

テニス (132) 32.2

レスリング (38) 27.4

全体

好
き
な
マ
ン
ガ

そのスポーツを始めた
応援したり、観戦したり
するようになった

そのような経験は無い

7.7

22.6

4.8

6.9

10.0

6.0

11.2

10.7

9.2

17.6

31.1

19.2

15.7

29.2

9.6

21.3

21.5

18.2

74.8

46.3

76.0

77.4

60.9

84.4

67.5

67.8

72.6

 そのスポーツを始めた
 応援したり、観戦したり

するようになった
 そのような経験は無い

22.6 31.1 46.3 53.7
10代 33.1 33.1 33.8 66.2
20代 36.2 27.6 36.2 63.8
30代 26.8 46.5 26.8 73.2
40代 11.0 21.3 67.7 32.3
50代 15.0 31.1 53.9 46.1
60代 0.0 14.5 85.5 14.5
70代 16.6 35.9 47.5 52.5

全体
年代

TOP2

「マンガ人口」が増えると「スポーツ人口」も増える？ 

サッカーマンガ好きの２人に１人はマンガがきっかけで 

「サッカーを始めた」または「応援、観戦するようになった」！ 

 

 

 

サッカーマンガ好きの３０代では、７割

以上（７３．２％）がマンガを読んだこ

とがきっかけで、「サッカーを始めた」

または「応援、観戦するようになった」

と回答！ 

※「そのスポーツを始めた」と「応援したり、観戦したりするようになった」の計 

※ 

ＴＯＰ２※ 

（人） 

単位（％） 

単位（％） 
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（３）年代別スポーツマンガが好きな理由 

 

 

 

 

 スポーツマンガが好きな理由について年代別に聞いてみました 

 全体では、「主人公の悩みや成長」と回答した人が、４４．６％と最も多い結果となり

ました 

 年代別に見ると、１０代は「友情」に最も惹かれており、友人関係を重要視している

ことがわかります 

 ２０代は「友情」に加え、「周囲の人物の魅力」にも興味が広がっていることから、周

囲への関心の高まりが感じられます 

 ３０代は「心理戦」や「新しい視点」に魅力を感じていることから、社会に出てさま

ざまな視点が磨かれているのでしょうか 

 ４０代は「人生観・世界観」に惹かれており、人生を振り返るきっかけとなっている

のかもしれません 

 ５０代は「マンガを読んでいた時代を思い出す」点や「友情」に魅力を感じており、

マンガを読むことで大切な友人を再び思い出しているのかもしれません 

 ６０代は「マンガを読んでいた時代を思い出す」点や「努力」、７０代は「努力」や「元

気づけられる」点にマンガの魅力を見出しているようです 

 

Ｑ．一番好きだと答えたスポーツマンガについて、どのような点が好きですか（複数回答） 

 

 

 

  

ｎ

主
⼈
公
の
悩
み
や
成
⻑

ラ
イ
バ
ル
や
チ
␗
ム
メ
イ

ト
と
の
友
情

主
要
メ
ン
バ
␗
以
外
の
登

場
⼈
物
の
魅
⼒

こ
の
マ
ン
ガ
を
読
ん
で
い

た
時
代
を
思
い
出
す

ア
ス
リ
␗
ト
が
地
道
に
努

⼒
す
る
姿

マ
ン
ガ
全
体
が
持
つ
⼈
⽣

観
␓
世
界
観

登
場
⼈
物
の
恋
愛
ス
ト
␗

リ
␗

家
族
や
仲
間
と
の
関
係
な

ど
␓
ス
ポ
␗
ツ
以
外
の
ス

ト
␗
リ
␗

ゲ
␗
ム
や
練
習
場
⾯
の
描

き
⽅

ア
ス
リ
␗
ト
同
⼠
の
駆
け

引
き
や
⼼
理
戦

舞
台
と
な
る
ス
ポ
␗
ツ
の

魅
⼒
が
わ
か
り
易
い

そ
れ
ま
で
に
無
い
視
点
で

ス
ポ
␗
ツ
や
ア
ス
リ
␗
ト

を
描
い
て
い
る

明
⽇
も
が
ん
ば
ろ
う
␓
と

い
う
気
持
ち
に
な
る

⾃
分
⾃
⾝
の
⻘
春
や
経
験

と
重
な
る

友
達
や
家
族
と
の
関
係
を

考
え
さ
せ
ら
れ
る

1308 44.6 37.7 25.6 17.7 16.6 15.7 10.5 10.4 9.7 9.5 9.3 7.3 6.5 4.1 3.9

10代 88 45.3 53.1 25.1 2.8 14.0 11.7 11.7 11.7 12.3 8.9 7.8 6.7 6.1 6.7 2.2

20代 215 47.4 48.4 36.3 7.4 17.4 12.1 9.5 5.8 13.7 11.1 12.1 5.3 4.7 1.6 2.1

30代 274 44.0 38.7 33.0 13.6 12.0 16.8 11.0 9.4 9.9 14.7 8.9 11.0 5.8 5.2 4.7

40代 281 45.5 31.2 25.9 18.0 16.9 19.0 11.6 10.1 5.8 11.1 10.6 4.2 4.2 2.1 2.1

50代 217 45.5 41.9 24.6 23.0 12.6 16.8 11.0 9.9 9.9 6.3 11.0 9.4 7.9 5.2 3.1

60代 171 42.9 27.4 15.4 34.3 20.6 18.3 8.0 9.7 6.3 7.4 6.3 9.7 6.9 3.4 4.6

70代 63 41.1 21.4 17.3 26.2 23.8 15.5 10.7 17.3 10.1 6.5 7.7 4.8 10.7 4.8 8.9

全体

年代

１０代は「友情」、２０代は「友情や周囲の人物の魅力」、３０代は「心理戦や新しい視点」、

４０代は「人生観や世界観」、５０代は「当時を思い出す点や友情」、 

６０代は「当時を思い出す点や努力」、７０代は「努力や元気づけられる点」に惹かれる!？

（人） 

単位（％）
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３．小学生に戻ったらめざしてみたいスポーツ選手 

 

 

 

 もし小学生に戻ってスポーツ選手をめざすとしたら何をめざしたいか聞いてみました 

 全体では、１位「野球」（１４．３％）、２位「サッカー」（１１．５％）、３位「テニ

ス」（１０．５％）と、現在、活躍する選手をテレビ等で目にすることが多いスポーツ

が上位となりました 

 男性のベスト３も、全体と同様の順位で、１位「野球」（２３．４％）、２位「サッカ

ー」（１９．５％）、３位「テニス」（８．０％）となりました。約４割（４２．９％）

は小学生に戻ったら、野球選手もしくはサッカー選手をめざしたいことがわかります。 

 また、好きなマンガが題材としたスポーツの選手をめざしたい人が多く、特にサッカ

ーマンガ好きの約４割（４１．９％）が、サッカー選手をめざしたいと回答しました。

少年・少女時代と照らし合わせ、サッカーマンガの登場人物に憧れを抱いている人が

多いのかもしれません 

 一方、女性は、得点を競う球技を好む男性とは対照的に、「美しさ」を表現する「バレ

エ・ダンス」（１８．３％）が１位となりました。また、５０～７０代では、「テニス」

選手をめざしたいと回答した人が多い結果となりました 

 

Ｑ．もし小学生に戻ってスポーツ選手をめざすとしたら、何をめざしたいですか 

 
  

野
球

サ
⑁
カ
␗

テ
ニ
ス

バ
レ
エ
・
ダ
ン
ス

⽔
泳

ゴ
ル
フ

バ
レ
␗
ボ
␗
ル

陸
上

バ
ス
ケ
⑁
ト
ボ
␗

ル フ
␽
ギ
⑃
ア
ス

ケ
␗
ト

ス
キ
␗
・
ス
ノ
␗

ボ
␗
ド

⾃
転
⾞

卓
球

新
体
操

ラ
グ
ビ
␗

柔
道

ア
メ
リ
カ
ン
フ
⑁

ト
ボ
␗
ル

ボ
ク
シ
ン
グ

相
撲

シ
ン
ク
ロ
ナ
イ
ズ

ド
ス
イ
ミ
ン
グ

レ
ス
リ
ン
グ

そ
の
他

(1,600) 14.3 11.5 10.5 9.2 6.5 6.4 4.7 3.8 3.7 3.5 3.4 2.5 2.5 2.0 1.6 1.3 0.8 0.8 0.5 0.2 0.1 10.1
サッカー (121) 7.3 41.9 9.4 3.6 3.8 6.2 3.0 3.3 - 2.2 2.8 1.2 2.0 0.4 1.6 1.6 1.3 - 1.7 - - 6.7
野球 (380) 28.0 8.8 9.2 7.1 6.6 7.7 2.1 4.5 1.7 2.6 2.4 2.9 2.6 1.4 2.3 1.2 0.6 0.4 0.8 - - 7.2
ボクシング (136) 13.9 12.1 12.8 5.1 5.5 10.8 3.5 1.9 - 1.6 6.0 2.9 2.2 0.6 1.6 1.3 4.2 4.6 0.8 0.8 - 7.8
バレーボール (69) 1.9 3.2 12.1 15.3 8.2 2.5 21.9 3.5 4.1 6.1 3.7 2.8 5.0 1.6 - - 2.2 - - 1.6 - 4.3
柔道 (47) 8.1 2.5 10.4 10.6 5.9 1.9 5.8 8.7 3.3 2.5 8.5 2.5 5.7 2.9 0.9 12.2 - - 1.0 - - 6.7
バスケットボール (260) 13.4 18.7 5.7 8.8 7.5 3.9 4.6 3.3 12.0 2.2 3.2 1.9 1.2 2.0 1.0 0.2 0.4 1.2 - - - 8.7
テニス (132) 6.7 1.2 26.6 10.5 8.0 8.8 4.5 2.8 4.1 8.2 4.6 1.0 1.0 3.2 - - - - - 0.4 - 8.3
レスリング (38) 8.0 12.7 9.3 7.3 14.0 6.1 4.0 7.0 4.2 0.9 - 4.2 2.8 - 4.2 7.7 - - - 1.3 3.6 2.9
男性 (842) 23.4 19.5 8.0 1.0 3.8 7.5 1.8 3.9 3.5 0.8 3.4 4.1 2.4 0.4 2.7 1.6 1.6 1.4 0.7 0.1 - 8.4
⼥性 (758) 4.1 2.6 13.3 18.3 9.5 5.2 8.0 3.7 4.0 6.5 3.4 0.8 2.5 3.8 0.3 1.0 - 0.1 0.2 0.4 0.2 12.0
10代 (54) 28.1 14.0 6.1 0.9 3.5 0.9 1.8 0.9 7.9 0.9 3.5 6.1 5.3 1.8 1.8 2.6 - 1.8 0.9 0.9 - 10.5
20代 (132) 27.2 28.1 4.4 0.9 1.8 3.5 1.8 2.6 5.3 1.8 2.6 2.6 2.6 0.9 0.9 0.9 0.9 1.8 - - - 9.6
30代 (173) 19.1 25.2 7.8 1.7 7.0 4.3 3.5 1.7 4.3 0.9 3.5 4.3 - 0.9 1.7 3.5 0.9 1.7 1.7 - - 6.1
40代 (180) 27.8 20.0 11.3 - 2.6 7.8 - 4.3 4.3 - 2.6 4.3 1.7 - 2.6 - - 0.9 0.9 - - 8.7
50代 (134) 21.1 13.2 8.8 1.8 4.4 12.3 2.6 1.8 1.8 0.9 5.3 3.5 4.4 - 4.4 1.8 4.4 1.8 - - - 6.1
60代 (121) 17.5 14.9 7.0 0.9 1.8 9.6 - 10.5 - 0.9 3.5 6.1 3.5 - 5.3 0.9 3.5 0.9 0.9 - - 12.3
70代 (48) 27.2 9.6 7.9 0.9 7.0 16.7 4.4 7.0 0.9 - 1.8 0.9 1.8 - 1.8 2.6 0.9 1.8 - - - 7.0
10代 (58) 7.0 4.4 7.0 20.2 8.8 0.9 15.8 5.3 8.8 8.8 1.8 - 2.6 0.9 - 0.9 - - 0.9 0.9 - 5.3
20代 (126) 3.5 4.4 9.6 21.9 7.9 1.8 11.4 2.6 1.8 9.6 5.3 - 1.8 6.1 - - - 0.9 0.9 - - 10.5
30代 (155) 6.1 2.6 9.6 18.3 12.2 3.5 7.8 2.6 6.1 7.0 1.7 0.9 1.7 2.6 0.9 2.6 - - - - 0.9 13.0
40代 (160) 3.5 1.7 7.0 17.4 11.3 7.8 5.2 6.1 3.5 5.2 2.6 1.7 3.5 5.2 - 1.7 - - - - - 16.5
50代 (124) 0.9 2.6 27.2 17.5 4.4 5.3 6.1 2.6 4.4 6.1 2.6 - 1.8 1.8 0.9 - - - - 1.8 - 14.0
60代 (99) 5.3 0.9 17.5 19.3 10.5 8.8 6.1 2.6 1.8 3.5 6.1 0.9 2.6 5.3 - - - - - - - 8.8
70代 (37) 4.4 2.6 20.2 7.0 12.3 10.5 7.9 5.3 1.8 5.3 4.4 2.6 6.1 2.6 - - - - - 0.9 - 6.1

男性
年代別

⼥性
年代別

全体

好きな
マンガ

性別

14.3
11.5

10.5
9.2

6.5 6.4
4.7 3.8 3.7 3.5 3.4 2.5 2.5 2.0 1.6 1.3 0.8 0.8 0.5 0.2 0.1

10.1

0%

5%

10%

15%

全体

男性の約４割は、小学生に戻ったら野球選手かサッカー選手をめざしたい！ 

女性の約２割は、「美」を表現するバレリーナ・ダンサーに憧れ！ 

（人） 

単位（％）
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４．好きなスポーツマンガのキャラクター 

 

 

 

 最後に、好きなスポーツマンガのキャラクターについて聞いてみました 

 トップは「スラムダンク」の「桜木花道」となりました。お調子者で破天荒な性格で

ある反面、仲間想いの優しい一面も持ち、努力家でもある彼の魅力に惹かれる人は多

いようです 

 また、「タッチ」からは、２位に「上杉達也」、３位に「浅倉南」と主役・ヒロインが

そろって上位にランクインしています。キャラクターの人気がマンガの人気に大きく

関わっているようです 

 サッカーマンガでは、「キャプテン翼」の「大空翼」・「岬太郎」が、南葛ＦＣのゴール

デンコンビとしてワン・ツーを決めています 

 

Ｑ．一番好きだと答えたマンガのなかで好きなキャラクターは誰ですか 

 

 

■スポーツ別好きなキャラクターランキング ベスト３ 

 

ｎ

︻
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⽊
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︻
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︼

猪
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︻
ハ
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︼
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翔
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︻
ア
タ
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︼
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︻
キ
⑂
プ
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ン
︼

⾕
⼝
 
タ
カ
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︻
H
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︼

国
⾒
 

⽐
呂

全体 (1,600) 6.3 4.5 3.2 2.9 2.4 2.1 1.9 1.9 1.9 1.8 1.7 1.4 1.3 1.2 1.1 1.0 1.0

6.3

4.5

3.2 2.9 2.4 2.1 1.9 1.9 1.9 1.8 1.7 1.4 1.3 1.2 1.1 1.0 1.0

0%

2%

4%

6%

8%

全体

サッカー ｎ= 1600 バスケ ｎ= 1600 バレー ｎ= 1600

1位 【キャプテン翼】大空翼 1.7 1位 【スラムダンク】桜木花道 6.3 1位 【ハイキュー】日向 翔陽 1.2

2位 【キャプテン翼】岬太郎 0.6 2位 【スラムダンク】三井寿 2.4 2位 【アタックNo.1】鮎原こずえ 1.1

3位 【シュート】田仲俊彦 0.4 3位 【スラムダンク】流川楓 1.9 3位 【ハイキュー】月島 蛍 0.2

野球 ｎ= 1600 テニス ｎ= 1600 ボクシング ｎ= 1600

1位 【タッチ】上杉達也 4.5 1位 【エースをねらえ】竜崎麗香 1.9 1位 【あしたのジョー】矢吹 丈 2.9

2位 【タッチ】浅倉南 3.2 2位 【エースをねらえ】岡ひろみ 1.8 2位 【はじめの一歩】幕之内 一歩 1.9

3位 【巨人の星】星飛雄馬 2.1 3位 【テニスの王子様】越前リョーマ 0.8 3位 【あしたのジョー】力石 徹 0.9

スポーツマンガのキャラクターのトップは「桜木花道」【スラムダンク】 

２位は「上杉達也」【タッチ】、３位は「浅倉南」【タッチ】 
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